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Às nove horas e cinco minutos do dia nove de dezembro de dois mil e vinte, a Sessão Plenária

virtual foi aberta pelo Presidente do Conselho Federal dos Técnicos Industriais -- CFT, WILSON
WANDERLEI VIEIRA. Presentes os membros da Diretoria Executiva: Vice-presidente ROSÉ CARLOS

COUTINHO, Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO, Diretor Financeiro SOLOMAR

PEREIRA ROCKEMBACH, Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES.
Conselheiros Federais presentes: ADERSON COSTA PEREIRA, ANTONIO JORGE GOMES, DESSE

LOPES DE CARVALHO, FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA, FELIX FLAVIO ALVES
CARREIRO, FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO, JONILDO DE OLIVEIRA CASADO, JOAO
ABELARDO BRITO. JOSE VENANCIO FILHO, JOSE ANCHIETA MOURA, KEPLER DANIEL SERGIO

EDUARDO, LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA, MARCELO CESTARI, MARIA AMPLIA CALHEIROS
SANTOS, MAURO CÉSAR MIRANDA, SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS, TELGA STEPHANY DA SILVA,
VALDEON MORAES BUENO, VALDIVINO ALVES DE CARVALHO, WILLIAM FERREIRA DA SILVA. L

VERIFICAÇÃO DO QUORUM. Por haver quórum o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA deu
início a Sessão Plenária Ordinária ng 16. 2. EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA convidou todos a ouvirem a execução do hino nacional.
3. DISCUSSÃO E APROyACÃO DA ATA DA 15e REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA. O Presidente

WILSON WANDERLEI VIEIRA, na sequência, abriu a palavra para manifestação dos membros da
Plenário sobre a ATA. O Conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO informou que solicitou
diretamente ao Gerente Técnico Luzimar Pereira e ao funcionário Pedro Henrique, por estar em

Brasília, as devidas correções. Colocada em apreciação, votaram pela aprovação: JOSE CARLOS
COUTINHO; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA
PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA AMPLIA CALHEIROS
SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA;
VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. O

conselheiro MARCELO CESTARI, se absteve por não estar presente na plenária. Ausente na hora
da votação, o Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINOJOSÉ GOMES. Aprovada por maioria.
4. COMUNICACOES DA PRESIDÊNCIA E DIRETORIA EXECUTIVA: O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA desculpou-se pela suspensão da plenária presencial, justificada pela
ocorrência de um surto de Covid-19, na sede do CFT informou que também estava com o vírus, no
entanto sem sintomas. O Presidente passou a palavra para a Diretoria Executiva. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO cumprimentou toda a diretoria e conselheiros e ratificou que, como o
Presidente falou, a plenária seria presencial, porém, teve que acontecer na forma virtual por conta
do surto de Covid-19 no CFT. Informou que a diretoria tomou a decisão de colocar o CFT em home

office, atendendo prioritariamente os técnicos. Destacou que fez o exame para o Covid-19 e estava
no aguardo do resultado. O Diretor Financeiro SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH, na
oportunidade cumprimentou a todos. Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO

cumprlUentou a todos e lembrou da importância dos conselheiros como mensageiros e gugl=dJões
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COMUNICADOS DOS CONSELHEIROS E COMISSOES. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA

lembrou que foi criada uma comissão a pedido do CRT-BA para e fazer levantamentos de toda
parte financeira. A comissão é composta pelos membros da Comissão de Tomadas de Contas do
CFT, O advogado Willy do CFT, o contador do CFT e o gerente financeiro rosé Carlos e do
Conselheiro Francisco José Vasconcelos Zaranza. O Presidente passou a palavra para o Conselheiro
e membro da CTC WILLIAM FERREIRA DA SILVA, o qual leu um resumo do relato que foi entregue
à diretoria. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA falou da pandemia que é preocupante e que a
plenária presencial foi suspensa para que acontecesse de forma virtual. Disse que fez reuniões
com lideranças dos conselhos regionais e diretores regionais para serem discutidas na plenária e
dar outro encaminhamento, mas virtualmente seria difícil pontuar esses pleitos que estão
afligindo parte dos conselheiros do CRT-02. Citou que há uma vontade dos profissionais e
lideranças sobre uma alteração do CRT-02. Ressaltou a necessidade de o CFT tomar conhecimento
sobre o inconformismo e que o estado do Piauí e do Ceará precisam sair do CRT-02, pois têm as
condições básicas necessárias para constituir um novo CRT, sendo esse um sentimento quase
unânime entre as lideranças do CRT-02. O conselheiro KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO fez os

cumprimentos e informou que participou do segundo seminário nacional de fiscalização,
parabenizou o Diretor Bernardino, disse ainda que foi uma integração boa entre os regionais.
Continuou dizendo sobre fazer uma sugestão à DIRETORIA quanto à instrução normativa oitenta

e quatro e cento e oitenta e sete para apresentar essas instruções aos conselheiros. Mencionou o
parecerjurídico sessenta e dois de dois mil e vinte que fala sobre contratações de fiscais e sugeriu
a diretoria que seja aberto um espaço na plenária para discussão da contratação de fiscais para os
regionais. Sugeriu ainda, que fizesse uma palestra durante a plenária sobre algum tema
relacionado ao conselho. O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES falou sobre a questão de alguns
estados em viabilizar a saída de um determinado CRT, lembrou que participou da comissão sobre
o número de CRT's e número que conselheiros em cada CRT. Destacou que fez um estudo e que

foi decido que fossem onze CRT's, ressaltando que o desmembramento deve ser baseado na lei,
devendo ser auto sustentável. Sugeriu para quem já tiver um estudo técnico demonstrar ao CFT

que tem plenas condições de separação do CRT e, que a separação seja feita na eleição de dois mil
e vinte e dois. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA falou que não foi recebido nada
formalmente e tem que ser feito um estudo cumprindo a lei e quejá existe uma pessoa estudando
para ter uma estrutura mínima para um conselho. O conselheiro VALDEON MORAES BUENO falou
em nome da Comissão de Ética que estavam em Brasília e que concluíram três assuntos: a revisão
da resolução número dois, a resolução que dispõe sobre instrução de julgamento e outra que
aprova o regulamento para a condução do processo ético e foi encaminhado à secretaria para que
na próxima reunião seja colocado em pauta. A Conselheira TELGA STEPHANY DA SILVA

complementou o que o conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA e o conselheiro ANTÕNIO JORGE
GOMES falaram sobre a possibilidade do desmembramento e que realmente foi feito um estudo
e mostrado uma viabilidade económica com dados reais e encaminhado ao CRT-02 uma proposta,

para posterior encaminhamento ao CFT. 6. LEITURA E DISCUSSÃO DA PAUTA. O Presidente
WILSON WANDERLEI VIEIRA dando continuidade à sessão plenária realizou a leitura da pauta. O

vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO esclareceu sobre o item 7.19 - Homologação das !f-"''
propostas orçamentárias dos Conselhos Regionais dos Técnicos pedindo a retirada de pauta do($t,/
CRT-02 e CRT-03 que não enviaram as propostas orçamentárias homologadas pelo seu plenário ao e'<\l
CFT. Ainda, sobre a previsão orçamentária dos CRT's em questão, caso encaminhem as propostas =/q
até o último dia de plenária, poderia ser colocado como extra pauta. Quanto ao item 7.16 o CFT
contratou a auditoria AUDIMEC e o relatório é para conhecimento aos conselheiros e não para.,d/4,/

Z
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homologação, sugerindo a retirada do item de pauta. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA

falou que quanto as propostas orçamentárias do CRT-02 e CRT-03 eles estavam fazendo plenária
para ser encaminhadas ao CFT naquele mesmo dia. O Conselheiro WILLIAM FERREIRA DA SILVA
pediu a palavra complementando que a documentação já havia sido analisada pelo contador do
CFT Vilmar e que as propostas foram aprovadas ad referendum, pois não teve tempo para passar

pelo plenário dos CRT's, mas que seria aprovada pelo plenário do CRT's no mesmo dia que ocorreu
esta plenária. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO esclareceu que não podemos apreciar
proposta orçamentária ad referendum, caso aprovem na plenária do CRT durante está plenária,
que enviem a ata com o resultado que colocaremos em apreciação. Como já foi analisado pelo
contator e pela comissão sugeriu que continuasse em pauta para homologação. 7. Ordem do dia.
O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item 7.1 RESOLUÇÃO QUE DEFINE AS

ATRIByjçQES DO TÉCNICO INDUSTRIAL EM ELETROELETRÕNICA. Após colocar em discussão, o

próprio vice-presidente, pontuou o artigo terceiro inciso doze que deveria ser retirada da
resolução. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO concordou com a colocação do
vice presidente e lembrou que qualquer um pode associar-se, desde que registrado no devido
conselho. Concordou ainda, que não deve constar nenhuma outra instituição nas resoluções. O
conselheiro SÉRVIO SOUZA DOS SANTOS pediu a palavra informando que, caso não haja a parte
de manutenção de equipamentos médico-odontológicos, tem mais a parte eletrõnica e a parte do
sistema de infraestrutura(cabeamento estruturado) e por último a parte de automação que é toda
robotizada. Não tendo esses itens na proposta de resolução, solicitou que colocasse em votação
para serem colocados em discussão na pauta. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA
BALBINO concordou com os itens do conselheiro. O vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO

falou do inciso oito do artigo terceiro e perguntou ao conselheiro se os equipamentos nãos
estariam dentro dos que foram citados. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS disse que não
e, que os equipamentos são específicos da área de medicina, que tem demandas na Bahia de
técnicos solicitando a atividade fim da manutenção desses equipamentos na resolução. A
conselheira MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS pediu a palavra e solicitou ao conselheiro SERGIO
SOUZA DOS SANTOS e ao vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO para verificar no artigo
terceiro item quatro e seis que fosse analisado para organização dos itens solicitados do
conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO

frisou que deveria ser inserido a atividade médico-hospitalar onde foi concordado com o
conselheiro. O Conselheiro MARCELO CESTARI pontuou que algumas inclusões nas resoluções há
uma sobreposição entre os profissionais de nível técnico e que a equipe de educação deveria fazer
uma análise e emitir relatório para subsidiar as decisões e mencionou sua preocupação dos
profissionais estarem todos na vala comum. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS pediu a

palavra e citou que a intenção não é colocar ninguém na vala comum e cercear o direito de cada
conselheiro, salientou ainda, que a proposta dele é generalizar os equipamentos de medicina e
odontologia. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES cumprimentou todos
e fez correções no artigo segundo inciso cinco e inciso sete para retirar a vírgula após circuitos. O
Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO falou sobre a questão do sombreamento, que

vai existir uma amplitude significativa, pois muitas áreas são iguais na sua formação. As áreas de
eletroeletrõnica, eletrânica, telecomunicações e robótica têm a mesma matriz de formação e
poderia ser feita uma única resolução. Relembrou que o sombreamento vai existir e, à medida que
for possível detalhar determinado seguimento, deve ser colocado na resolução, que deverá ser o
mais amplo possível. A conselheira MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS se posicionou contra a
pl.oposta do conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS pois entendeu que já está na resolução e7

q
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138
solicitou a explicação sobre o posicionamento do Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO
JOSE GOMES quanto ao artigo segundo inciso cinco. O diretor explicou para acrescentar "na área
da eletroeletrânica". O conselheiro ANTÕNIO JORRE GOMES complementou o que está em
destaque que realmente há um sombreamento, pois existem matérias em comum para algumas
formações, como técnico em elétrica e eletrõnica. O conselheiro JOSE ANCHIETA MOURA pontuou
que a discussão está em um caminho bom sobre evitar os conflitos e minimizar os sombreamentos,
que é difícil de ser evitado. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO disse que teriam que
perceber como ficaria a resolução para colocar em votação. Esclareceu que não deveria especificar
porque já tem na resolução "manutenção de sistemas eletrõnicos" e que equipamentos médicos
são sistemas eletrânicos e não precisaria especificar equipamentos médicos na resolução. O
Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO falou da importância de inserir a proposta de

equipamentos médico-hospitalares, que existem determinados normatizadores que tiram os
técnicos dessas determinadas atividades que normatizam que quem pode fazer são engenheiros
e, se não colocar na resolução, o mercado comum entender as normas da ABNT, os técnicos não

poderão trabalhar na área médico-hospitalar e que tem que ser detalhado. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a exclusão do inciso doze do artigo terceiro. Os favoráveis
votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram a favor: JOSÉ CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO

ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LAMA;

MARCELO CESTARl; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; VALDEON MORAES
BUENO. Abstenção: MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO.

Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação as
alterações propostas pelo Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSE GOMES. Os
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO;
BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;

ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAV10
ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARCA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA; SERGIO
SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA. Aprovada por unanimidade. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a proposta de inclusão na resolução do conselheiro
SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram
sim: COSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO;
SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE

LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO;

FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO ,&r--
BRIT0; COSE VENANC10 FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIELSÉRG10 EDUARD0; LUIZ }à&~
ANTÕN10 TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRG10 SOUZA DOS \b'21

SANTOS; VALDEON MORAES BUENO; Votaram não: MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; TELGA #''
STEPHANy DA SILyA; yALDlyINO ALCES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Aprovada

l)ela por maioria. o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a aprovação d:,,7 /
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183 Resolução. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS

COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE
CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO

JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO; JOSÉ
VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO
TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl;; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS;

TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO;
WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Abstenção: MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS. Aprovada por
maioria. Seguindo a pauta o vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item Z:2
RESOLUCÃO QUE DEFINE AS ATRIBUIÇÕES DO TÉCNICO INDUSTRIAL EM AUTOMAÇÃO

INDUSTRIAL. Realizada a leitura, colocou em discussão. O Diretor de Fiscalização e Normas
BERNARDINO JOSÉ GOMES pontuou o artigo terceiro inciso três para ser escrito "as atividades de
automação industrial". Outro ponto foi no artigo terceiro inciso treze para ser escrito "na área da
automação industrial". O conselheiro ROSÉ ANCHIETA MOURA pediu a palavra e concordou com
colocação do Diretor de Fiscalização e Normas e complementou falando sobre a "implantação",
que é a mais importante dentro do processo e que deveria ser incluído "a implantação do sistema"
no mesmo artigo. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO explicou o que é
automação e propôs a inclusão da questão médico-hospitalar nesta resolução. O conselheiro JOSE
ANCHIETA MOURA fez explanações sobre sistemas digitais. O Diretor de Fiscalização e Normas
BERNARDINO JOSE GOMES discordou da pontuação do Diretor Administrativo e fez explicações
sobre a atuação do técnico em automação industrial, após o término, deixou aberto para debate.
O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES evidenciou que no seu entendimento a resolução está
clara e que os artigos estão bem definidos assim como as atribuições estão definidas na lei e no
decreto. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO pediu a palavra para
complementar o seu pensamento, anteriormente dito, sobre a função das resoluções, que é
esclarecer e detalhar as atribuições e competências dos profissionais, podendo ter mil páginas. O
conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES falou que não discordou do diretor administrativo, mas quis
dizer que poderia discriminar outras áreas na resolução. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA
explicou sobre a sua proposta a pedido do Diretor Administrativo. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a proposta do artigo terceiro, inciso três, com a redução
da seguinte forma: "programar, operar, implantar e manter as atividades de automação
respeitando as normas técnicas de segurança". Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram
não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA

BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO

ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA;
VALDEON MORAES BUEN0; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. }l /
Aprovada por unanimidade. o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação o iSgi\J'

artigo terceiro, inciso treze, com a inclusão "na área da automação industrial". os favoráveis U..A
votaram sim. os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO
JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA
PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO;
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229 FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRUTO; JOSE VENANCIO FILHO; COSE ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA

AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA
STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM

FERREIRA DA SILVA. Aprova por unanimidade. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou
em votação a proposta do Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO para a inserção da
ativídade médico-hospitalar nesta resolução. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram
não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ANTONIO JORGE GOMES; DESSE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES
CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA;
JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA

MOURA; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MAURO CESAR MIRANDA; Votaram não:
BERNARDINO JOSE GOMES; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; MARIA AMELIA CALHEIROS
SANTOS; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SALVA. Abstenções: MARCELO CESTARl; TELHA STEPHANY DA SALVA; Ausentes: ADERSON COSTA

PEREIRA. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a
Resolução com as alterações. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim:
JOSÉ CARLOS COUTINHO; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO

ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE
ANCHIETA MOURA; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MAURO CESAR

MIRANDA. Votaram não: BERNARDINO JOSÉ GOMES. Abstenções: KEPLER DANIEL SÉRGIO
EDUARDO; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY
DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SILVA. Ausentes: ADERSON COSTA PEREIRA. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON

WANDERLEI VIEIRA interrompeu a sessão para o almoço. As 14h o Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA, reiniciou os trabalhos, conferindo o quórum onde estavam presentes: JOSE
CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PENEIRA; ANTONIO JORGE GAMES; DEITE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER

DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA

CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY

DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA
SILVA. Ausentes até o momento JONILDO DE OLIVEIRA CASADO eJOSÉ VENÂNCIO FILHO. O vice-

presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item 7:3 RESOLUÇÃO QUE DEFINE AS
ATRIBUIÇÕES DO TÉCNICO INDUSTRIAL EM MECATRÕNICA. Após a leitura colocou em discussão.
O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO afirmou que defende, também, a atribuição

médico-hospitalar para a resolução em questão. O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES fez uma
breve explicação sobre a formação dos técnicos em mecatrânica e ressaltou que tem que ser
separado das diversas atribuições de diferentes formações. O vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO manifestou-se sobre o artigo terceiro, inciso treze, sugerindo a inclusão "na área de
mecatrânica", como foram nas resoluções anteriores. O Diretor de Fiscalização e Normas
BERNARDINO JOSE GOMES mencionou o artigo terceiro, inciso dezesseis, propondo a exclusão d
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inciso que fala sobre "sistema de supervisório SCADA". O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS

fez uma leitura sobre a grade curricular do técnico em mecatrânica e pediu explicações sobre a
atividade do artigo terceiro, inciso dezesseis. Pediu, ainda, o travamento dos TRTs para que as
atividades sejam restritas a cada modalidade. O Diretor de Fiscalização e Normas fez a explanação
solicitada. A conselheira MARCA AMPLIA CALHEIROS SANTOS explicou que como integrante da
comissão de educação, inseriu a atividade porque a comissão recebeu uma grade curricular de um
professor do SENAI explicando o que seria tal atividade e que fazia parte das atribuições do técnico
em mecatrõnica. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO explicou sobre o sentido
de "criação" que é citado no inciso dezesseis. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS modificar

a palavra "criar" por "alterar". O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES definiu as atribuições do

técnico em mecatrânica. O conselheiro MARCELO CESTARI ponderou que tem uma visão diferente
do Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a exclusão da palavra "criar" e acrescentar a palavra
"operar" no inciso dezesseis do artigo terceiro. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram
não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA

BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO

ABELARDO BRITO; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO

SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Abstenções: JOSÉ ANCHIETA MOURA. Ausentes:
ROSÉ VENÃNCIO FILHO. O conselheiro JONILDO DE OLIVEIRA CASADO confirmou a presença
durante a votação. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação a proposta do vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO em relação ao artigo terceiro,
inciso treze, para ser incluído "na área de mecatrânica". Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO

ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA
CASADO; JOÃO ABELARDO BRITA; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO;
LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS;
MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON
MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes:

JOSE VENANCIO FILHO. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou

em votação a resolução com as alterações aprovadas. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÂVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JOGO ABELARDO BRITO;
JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA; SÉRVIO
SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSE
VENANCIO FILHO. Aprovada por maioria. Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA antes de dar
continuidade, cumprimentou o senhor Luís Amendola, da Argentina, que estava assistindo à
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321 plenária, bem como sua filha, que estava assistindo da ltália, tanto quanto muitos outros que os
assistiam pelo canal do CFT no Youtube. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura
do item 7.4 RESOLUÇÃO QUE DEFINE AS ATRIBUIÇOES.DO TECNICO INDUSTRIAL EM

ELEIBQMEÇÂNlÇA: Após a leitura colocou em discussão. O Diretor Administrativo FRANCISCO

VIANA BALBINO afirmou que defende, também, a inclusão da atribuição médico-hospitalar para
a resolução em questão. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a proposta
do Diretor Administrativo. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim:
JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO; JOSÉ
VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO

TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS;
TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO;
WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Abstenção: MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS. Ausentes: JOSE
VENÂNCIO FILHO. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação a resolução com a alteração aprovada. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram
não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA

BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO

ABELARDO BRITO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO
TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MAURO CÉSAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS;

TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO;
WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Abstenção: MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS. Aprovada por
maioria. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item 7.5 RESOLUÇÃO QUE
DEFINE AS ATRIBUIÇÕES DO TÉCNICO INDUSTRIAL EM DESENHO DE CONSTRUÇÃO CIVIL. Após a
leitura colocou em discussão. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSE GOMES

mencionou o artigo quinto para correção da palavra "regularização" pela palavra "exercício". O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação com a correção proposta. Os
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: COSE CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÃVIO

ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS

ZARANZA; JONILDO DE OLIVEI RA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITA; JOSÉ VENÃNCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA

STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Ausente: MARCELO CESTARI. Aprovada por maioria. O vice-presidente JOSE
CARLOS COUTINHO fez a leitura do item 7
TÉCNICO INDUSTRIAL EM CLIM

CONDICIONADO. Após a leitura, colocou em discussão. O vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO destacou que no inciso quatorze do artigo terceiro poderia ser um artigo e não um
inciso. Outro artigo que pontuou foi a exclusão do inciso doze do artigo terceiro. O Diretor de
Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES sugeriu que debatessem se seria interessante
inserir a atividade de PMOC na resolução ou não. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO cita
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o artigo sexto sobre a regularização do TRT. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS concordou

com a ponderação do Diretor de Fiscalização e Normas, que acrescentar daria mais valorização ao
PMOC. O conselheiro MAURO CÉSAR MIRANDA propôs uma padronização para a redação "Para
a regularização das atividades especificadas nesta Resolução, o profissional deverá emitir o Termo

de Responsabilidade Técnica -- TRT". O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação a Resolução com as alterações propostas. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA
CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; ROSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER

DANIEL SÉRVIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA
CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY

DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SILVA. Aprovada por unanimidade. O Vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do
item 7:7 AljERACÃO DA RESOLUÇÃO Ne 46/20lg DO CEl: Após a leitura foi colocado em
discussão. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS salientou que o artigo terceiro, inciso um,

deveria ter a redação "homologação do plenário do CFT". O Presidente WILSON WANDERLEI

VIEIRA colocou em votação com alteração proposta. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÃVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA
CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSE VENÂNCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER
DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA

CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY
DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SILVA. Aprovada por unanimidade. O Vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do
item 7.8 ALTERAÇÃO DA RESOLUÇÃO Ng 52/2019 DO CFT. Após a leitura foi colocado em
discussão. O conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO propôs a exclusão do artigo sétimo,
inciso cinco, que em sua opinião, deveria ser somente a reformulação, passar pelo plenário e não
ad referendum como pode ser feito na resolução proposta. Outro ponto, foi sobre o extrato da ata

da sessão plenária, visto que os regionais não estariam colocando o extrato da ata, mas sim, a
deliberação ad referendum. Quanto ao artigo doze, inciso três, é a mesma consideração que
deveria constar apenas o extrato da ata da plenária. O conselheiro WILLIAM FERREIRA DA SILVA
evidenciou o artigo quinto, inciso cinco que é feita a homologação dos CRTs e a aprovação da
proposta do CFT. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS destacou o artigo segundo que a
prestação de contas não está passando pela homologação dos regionais cabendo a
responsabilidade aos conselheiros federais no plenário federal. Outro destaque foi no artigo
quarto onde entendeu que está sendo tirada a responsabilidade dos CRT's. Destacou, ainda, o
artigo quinto e o artigo sexto. Entendeu que no artigo sexto a diretoria tem autonomia para fazer
o ato ad referendum ao passo que tem que passar pelo plenário dos regionais e do federal. Por
fim, sugeriu que a proposta de resolução seja retirada de pauta. O conselheiro KEPLER DANIEL
SÉRGIO EDUARDO ressaltou a necessidade de conhecer melhor a instrução normativa oitenta e

quatro e cento e oitenta e sete para fazer um paralelo entre a resolução cinquenta e dois. O
conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA evidenciou os termos jurídicos em latim não sabe qual
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intenção. Propôs que ficasse mais clara. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSE
GOMES ressaltou a instrução normativa oitenta e quatro do TCU sobre prestação de contas e da
deliberação normativa cento e oitenta e sete, onde explicou sobre o assunto, propondo ao
presidente uma apresentação dessas normativas para os conselheiros. O conselheiro SERGIO

SOUZA DOS SANTOS frisou para que se retire o item de pauta e que as normativas sejam
encaminhadas para conhecimento. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO foi contra a
retirada do item de pauta, informando a presença do contador do CFT na plenária que poderia
fazer as devidas explicações e sanar as possíveis dúvidas dos conselheiros para que o item seja
votado com as devidas alterações, pois há prazos a serem cumpridos. O diretor financeiro
SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH salientou sobre a transparência do trabalho solicitando a
retirada de pauta para ser votada no próximo dia de plenária e que as normativas sejam enviadas
para os conselheiros para que sejam estudadas e analisadas. O Presidente WILSON WANDERLEI
VIEIRA concordou com a não retirada de pauta, mas sim, a transferência para o próximo dia de
plenária, num primeiro momento. Comprometeu-se a encaminhar toda documentação aos
conselheiros para estudo e análise, bem como a participação do contador Vilmar e da Analista
Técnica de Planejamento e Orçamento Viviane da Sirva para esclarecimentos sobre o conteúdo
encaminhado. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA suspendeu o item para o próximo dia de

plenária. O conselheiro ANTÕNIOJORGE GOMES mencionou a fala anterior dos conselheiros sobre
a resolução, que também não concorda, ressaltou que a prestação de contas tem que passar pelo
pleno dos CRTs e do CFT. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS falou ao Presidente que teria
que se ausentar. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item Z:9..8LIEBAÇAQ
D4BESOLUçÃO Ne 53/2019 DO CFT. Após a leitura foi colocado em discussão. O conselheiro
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO relatou que propôs a comissão de normas e fiscalização uma
mudança, que foi enviado ao setor e não levou para discussão na plenária, sobre o prazo de
registro. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES ponderou que talvez esta
resolução não atenderia a necessidade. Ressaltou que o regional poderia fazer a inscrição da
empresa no SINCETI sem custo. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA disse que o Diretor de
Fiscalização e Normas sanou suas dúvidas. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO frisou que
terá que existir uma conversa entre empresa e técnico para dar conhecimento do cadastro junto
ao SINCETI para que os técnicos possam emitir o TRT de cargo ou função. O Diretor de Fiscalização
e Normas BERNARDINO JOSE GOMES após a explicação do vice-presidente, retirou sua proposta.
O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação a proposta inicial. Os favoráveis

votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO
JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA
PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÂVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON

MORAES BUENO; yALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausente:
SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O Conselheiro KEPLER DANIEL SERGIO

EDUARDO ressaltou que a comissão de fiscalização fez um encaminhamento de uma mudança
desta resolução ou da quarenta e cinco, de forma que foi encaminhado para o setor técnico e para
a diretoria, porém, não obtiveram resposta. Desse modo, pediu um retorno do pedido. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA disse que daria a resposta no próximo dia de plenária. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA finalizou a plenária as dezessete horas clo dia nove di
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dezembro de dois mil e vinte. Em continuidade, às nove horas e dez minutos do dia 10 de
dezembro de 2020, o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA, fez a conferencia do quórum , onde

estavam presentes: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JOAO ABELARDO BRITA; JOSE
ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO
SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSE
VENÂNCIO FILHO. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA dando continuidade, relatou que o
contador Vilmar e a Analista Técnica de Planejamento e Orçamento, Viviane da Silva, farão uma
apresentação sobre as novas diretrizes do TCU. O Contador Vilmar fez um breve resumo sobre os
eventos e a instrução normativa oitenta e quatro e a DN cento e oitenta e sete para os conselhos
regionais e explicou sobre as mesmas. O conselheiro JOSÉ VENÂNCIO FILHO confirmou a presença.
O contador Vilmar apresentou o seminário de prestação anuais da administração pública federal.
O conselheiro MARCELO CESTARI pediu explicações ao contador sobre o artigo quinto, parágrafo

primeiro, da resolução cinquenta e dois, qual foi a base, estudo ou regramento. O contador Vilmar
informou que foi para que as pessoas não fizessem o seu orçamento fora da realidade e que depois
tenham de fazer uma reformulação. O conselheiro MARCELO CESTARI perguntou sobre o artigo
oitavo, qual a base do processo de reformulação orçamentada. O contador Vilmar informou que
é baseado na lei quatro mil trezentos e vinte. O conselheiro MARCELO CESTARI pediu explicações
quanto ao artigo oitavo parágrafo segundo. O contador Vilmar informou que é o chamado
remanejamento. O Conselheiro MARCELO CESTARI indagou se tal remanejamento deveria ser
validado pelo plenário. O contador Vilmar e disse que não seria viável, pois que seria necessário
fazer uma plenária para cada remanejamento. Após longo debate e explicações sobre a instrução
normativa oitenta e quatro, o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em discussão o
item 7.8 ALTERAÇÃO DA RESOLUÇÃO Bl52/2019 DO CFT. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS
SANTOS pediu vistas da proposta para análise. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO falou
que não cabe o pedido de vistas pois o pedido se dá após a leitura que foi feita no dia anterior. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA pediu a compreensão dos conselheiros por causa da
necessidade dos prazos para o próximo exercício. O conselheiro MARCELO CESTARI concordou
que está em tempo o pedido de vistas. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA esclareceu que
é o que está sendo seguido, ao término da leitura da resolução é concedido vistas ao conselheiro
que pediu. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS fez a leitura do regimento interno onde
explica sobre o pedido de vistas. O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES sugeriu para solicitar ao
jurídico ou colocar em votação no plenário, no entanto, ele concordou com o pedido de vistas, que
está em tempo. o diretor financeiro SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH sugeriu que seja
concedido o pedido de vistas e que na próxima semana seja convocada uma plenária
extraordinária depois que todas as dúvidas forem sanadas e analisadas com calma. O Presidente
WILSON WANDERLEI VIEIRA concedeu o pedido de vistas e mencionou sobre a possibilidade de r...--
ser entregue o processo no último dia de plenária. O diretor financeiro SOLOMAR PEREIRA r«! ,/
ROCKEMBACH destacou a preocupação da celeridade de entrega, pois teria a possibilidade de o ©iiX'
conselheiro não esclarecer todas as suas dúvidas, de maneira que seja convocada uma plenária '"l../X
extraordinária. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES concordou com o
diretor financeiro que o pedido de vistas seja ampliado. Ratificou, ainda, que seja mgç?da uma,f ,,.i' l

&
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505 data para a plenária extraordinária. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS propôs que seja
feita, de preferência, na segunda semana de janeiro de dois mil e vinte e um. O Diretor de
Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES perguntou ao contador Vilmar se em janeiro o
CFT conseguiria notificar os regionais para que eles cumpram prazos. O conselheiro SÉRVIO SOUZA
DOS SANTOS sugeriu a data entre o dia onze ao dia quinze de janeiro de dois mil e vinte e um. O

contador Vilmar, em resposta ao Diretor de Fiscalização e Normas, disse que não há problemas
quanto aos prazos. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA deu continuidade à plenária no item
7.10. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a ]eitura do item Z.]Q..:ALIEBAÇAQDA
RESOLUÇÃO NQ 116/2020 DO CFT. Após a leitura colocou em discussão. Não teve inscritos. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os
contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ COMES;

FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA;
ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO COSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; COSE ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA
AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA
STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM

FERREIRA DA SILVA. Aprovada por unanimidade. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez
a leitura do item 7.11 RESOLUÇÃO QUE REVOGA O PARÁGRAFO SEGUNDO DO ARTIGO 4e DA

llE$QçyçAQ 9$/ZQZQ PQ ç111: Após a leitura colocou em discussão. Não teve inscritos. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os
contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES;

FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA;

ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA

AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA

STEPHANY DA SALVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Aprovada por unanimidade. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez
a leitura do item 7.12 DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE ESCLARECE.QUAIS PROFISSIONAlEJS.[14Q
HABILITADOS PARA ELABORAÇÃO, INSTALAÇÃO EMANUIENÇAO DE SISTEMA DE GERAÇÃO DE

EblEBglA FQIQVQç141Ç4: Após a leitura colocou em discussão. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS
SANTOS propôs que no artigo primeiro fosse inserido "comissionamento" na alínea "d". O
conselheiro MARCELO CESTARI sugeriu trocar "microgeração" por "minigeração". O Conselheiro
SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS sugeriu que retirasse o termo e deixasse apenas "geração". O Diretor

de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES concordou com as sugestões do conselheiro
SERGIO SOUZA DOS SANTOS. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação com

as alterações propostas. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim:
ROSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ COMES; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; .
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTON10 JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁV10 {xl /

ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS 6,>t;\r
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃ0 ABELARDO BRIT0; JOSÉ VENÂNC10 FILHO; JOSE ~ >''.A

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl: MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIQ
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551 SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausente: FRANCISCO VIANA BALBINO. Aprovada

t)e+a por maioria. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item Z:13
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUEM Após a leitura colocou
em discussão. O conselheiro MARCELO CESTARI perguntou se houve apenas mudança de

nomenclatura ou se houve deslocamento de algum setor. O Presidente WILSON WANDERLEI

VIEIRA informou que houve deslocamentos, que fol contratada uma empresa que fez o novo
organograma. A gerente geral CAMILA MIGUEL fez a apresentação e comparação do novo
organograma com o antigo. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS sugeriu inserir no novo
organograma "assessoria aos conselheiros". O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA informou
que a gerência técnica faz essa assessoria. O conselheiro FRANCISCO JOSE VASCONCELOS

ZARANZA sugeriu que caso aprovado, seja encaminhado aos conselheiros o nome de quem ocupa
cada caixinha no organograma juntamente com e-mail e telefone. O Presidente WILSON

WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOA0

ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LAMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS
SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA;
VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA.

Aprovada por unanimidade. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item Z:14
DELIBERAÇÃO PLENÁKiAQ

2Q21: Após a leitura colocou em discussão. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO sugeriu
retirar a parte final dos incisos dois, três e quatro. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
colocou em votação com as alterações. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES: DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO: FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO

ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS
SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA;

VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA

Aprovada por unanimidade. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do item Z.i5
DEUBERACÃO PLENÁRIA QUE AP

DE 2021. Após a leitura colocou em discussão. O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES pontuou
sobre as datas das plenárias e das comissões. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA explicou
aue as datas do calendário foram feitas em vista da resolução para que os conselhos regionais . r-

consigam encaminhar todo o material a tempo. O conselheiro FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS l$Ü /
ZARANZA ponderou sobre a data do dia vinte e oito de outubro que seria ponto facultativo no r)ilV
calendário do poder executivo. o Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. os \iy\
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: ROSÉ CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;

ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; rEyxjLAVlo@'.
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597 ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO
SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA. Aprovado por unanimidade. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA informou sobre a homologação do relato da auditoria e como a auditoria é
independente não seria preciso a homologação e foi passada para os conselheiros para
conhecimento. Portanto não será feita a leitura do item 7.16 Homologação do Relato de Auditoria
dos CRT's na Forma Longa - exercício de 2019. Assim sendo, passou-se para o próximo ITEM. 7.17
HOMOLOGAÇÃO DA REFORMULAÇÃO 0RÇAMENTÃRIA.DOS IQNSELHOS REGIONAIS DOS
TÉCNICOS !NPIIS].RIAIS DO EXERCÍCIO DE 2020. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório
contábil do Item a) CRT 04 1e Reformulação OrçamentáriQde 2020. O conselheiro KEPLER DANIEL

SÉRGIO EDUARDO perguntou o porquê de duas reformulações. O contador Vilmar informou que
pode ser que tenha feito as duas reformulações e não tenha encaminhado para o CFT. O vice-
presidente ROSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação em seguida. O
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os
contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES;
FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA;
ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÂVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO COSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; ROSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SÉRVIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA

STEPHANY DA SALVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Aprovada por unanimidade. O contador Vilmar fez a apresentação do
relatório contábil do ltçm b) ÇBI Q4 2g Refor . Em seguida O vice-
presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente
WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: ROSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO
VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE GOMES; DESSE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÂVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA
CASADO; JOÃO ABELARDO BRUTO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER
DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA

CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY

DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SILVA. Aprovada por unanimidade. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil do
Item c) CRT MG !! Reformulação Orçamentária de 2020. Em seguida O vice-presidente JOSE
CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI
VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim:
JOSE CARLOS COUTINH0; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBIN0; SOLOMAR d..

PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE COMES; DEISE LOPES Dera
CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO ~')

JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRUTO; JOSE '
.yEW.ANC10 FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRG10 EDUARD0; LUIZ ANTÓNl9 ,.t
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TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR

MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES

BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Aprovada por
unanimidade. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil do Item d) CRT RJ le
Reformulação Orçamentária de 2020. Em seguida O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez

a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS

COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE COMES; DEISE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO; JOSE

VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO
TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR

MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausente: SÉRVIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por
maioria O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA informou a pausa para o almoço. Às quatorze
horas e três minutos iniciaram os trabalhos com a conferência do quórum, onde estavam
presentes: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO;
SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE

LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO;

JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER
DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA AMÉLIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO;
VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS
Ausentes; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; MARCELO

CESTARI. Por haver quórum, foi dado continuidade. 7:18 Homologação dos balancetes contábeis
do 3g trimestre de 2020 dos Cen
do CFT Conselho Federal dos Técnicos Industriais: O contador Vilmar fez a apresentação do
relatório contábil item a) CRT OI. Em seguida O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a
leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS

COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE
CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITA; JOSE

VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO
TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR

MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES
BUENO: yALDlyINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Aprovado por
unanimidade. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item b) CRT 02. O
conselheiro JOSE ANCHIETA MOURA disse que recebeu uma informação de um conselheiro
regional do CRT 02, que o documento apresentado não teria sido submetido ao plenário do CRT. /,6\,/
o Conselheiro e membro da comissão de tomadas de contas WILLIAM FERREIRA DA SILVA lq'Ã
esclareceu que a plenária que ocorreu no dia anterior a esta plenária, foi para aprovar a proposta \?,,n
orçamentáría do CRT-02 e frisou que os balancetes do terceiro trimestre de dois mil e vintejá havia
sido aprovado. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA disse que no caso, o CFT deveria confirmar ,l \ d
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a homologação pelo CRT. O conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS propôs que apresentasse a
ata e que fosse pautado no próximo dia de plenária. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
falou que iria fazer a pesquisa da documentação solicitada para ser apresentada na plenária para
posterior homologação. O conselheiro e membro da comissão de tomadas de contas WILLIAM
FERREIRA DA SALVA sugeriu que fosse apresentado o próximo CRT para organizar a documentação
solicitada. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA deu continuidade a apresentação do item ç}

CRT 03. e logo após, o contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO: BERNARDINO COSE GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO

ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS
SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SALVA;

VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA.
Aprovado por unanimidade. O conselheiro e membro da comissão de tomadas de contas WILLIAM
FERREIRA DA SILVA apresentou a documentação solicitada e explicou que os balancetes, de
acordo com a resolução cinquenta e dois, podem ser aprovados ad rlqferendum. O conselheiro
JOSÉ ANCHIETA MOURA não concordou com a explicação, pois o balancete não passou pelo
plenário regional. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINOJOSÉ GOMES chamou atenção
sobre a resolução cinquenta e dois que foi aprovada e que pode ser proposta melhorias. Quanto
ao trato do plenário dos conselhos regionais, deve ser tratado internamente nos regionais e que
as aprovações podem caminhar normalmente. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
informou que irá cumprir a resolução cinquenta e dois colocando em votação o item b) - CRT 02.
Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO;
BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;

ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DESSE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÂVIO
ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITA; JOSÉ VENÂNCIO FILHO;
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON
MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Votaram não:

JOSE ANCHIETA MOURA. Abstenção: SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por maioria. O

contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item d) CRT 04. O conselheiro KEPLER

DANIEL SÉRGIO EDUARDO parabenizou o balancete do CRT-04. O vice-presidente JOSÊ CARLOS

COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE
CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE .
CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO ).

JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃ0 ABELARDO BRITA; JOSE r:gX
VENÂNC10 FILHO: JOSE ANCHiETA MOURA; KEPLER DANIEL SERG10 EDUARD0; LUIZ ANTÕN10 VB
TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALDEIROS SANTOS; MAURO CASAR '

MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELHA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES//.
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BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Aprovado por
unanimidade. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item SLÇBLBA. O
conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS frisou a sua preocupação com o gasto de pessoal. O vice-
presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O conselheiro
ANTÕNIO JORGE GOMES ressaltou sobre a preocupação com gasto de pessoal, não apenas do
CRT-BA, mas também de todos os outros regionais. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA citou

a falta de respeito com os conselheiros por passar por cima do plenário dos conselhos regionais.
O diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO lembrou que a questão da homologação do
CRT-02 está prevista na resolução. Quanto a homologação do CRT-BA, a alteração do percentual
com gasto de pessoal foi causada pela reformulação orçamentária. O diretor financeiro SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH comentou que não há intenção do CFT sobrepor os conselhos regionais.
A prerrogativa que o CRT-02 usou é legal, pois foi determinado pela diretoria e conselheiros e, caso
tenha algo a ser mudado na resolução, poderá ser alterado, contanto que seja solicitado. Quanto
ao CRT-BA, o CFT também tem a mesma preocupação do conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS
SANTOS, tanto que o CFT prestou uma auditoria no CRT-BA. O conselheiro FELIX FLÁVIO ALVES
CARREIRO pontuou primeiramente que a homologação seguiu a resolução. Segundo ponto foi
sobre a peça contábil do terceiro trimestre que não há nada que desabone ou prejudique a
diretoria do CRT. A credita que o fato de não ter sido aprovado na plenária foi por falta de tempo.
O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES informou sobre o balancete do
terceiro trimestre do CRT-BA quanto ao gasto de pessoal. Pediu a ajuda do contador para
confirmar se o percentual de gasto com pessoal nos conselhos poder chegar até oitenta porcento.
Em resposta, o contador Vilmar, informou que não há nenhum indicativo desse percentual, pois a
lei de responsabilidade fiscal não se aplica aos conselhos, contudo, recomenda-se um percentual
de cinquenta e cinco por cento de gasto com pessoal. O Diretor de Fiscalização e Normas ressaltou
que no CRT-BA não foi atingida a receita estimada e o quadro de funcionários se manteve, assim,
após a reformulação orçamentária o percentual aumenta. Ressaltou que se a arrecadação

aumenta o percentual diminui, se a arrecadação diminui o percentual aumenta. O conselheiro
JOSÉ ANCHIETA MOURA se pronunciou quanto a diretoria juntamente por terem o mesmo
sentimento, foi nesse sentido que ele quis dizer em sua fala anteriormente. O conselheiro
MARCELO CESTARI informou que não recebeu o relatório da comissão de tomada de contas sobre
a viagem para auditoria no CRT-BA. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA ficou de
disponibilizar o relatório que a comissão enviou para a diretoria. O conselheiro SÉRGIO SOUZA
DOS SANTOS solicitou a antecipação do seu voto, pois se ausentara para fazer exames. O vice-

presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO se pronunciou sobre a fala do conselheiro JOSÉ ANCHIETA
MOURA, anteriormente, dizendo que o plenário aprovou a resolução e que não passaram por cima
de nenhum CRT e conselheiros. Quanto ao CRT-BA, teve auditoria independente que não verificou
nada, teve auditoria do CFT que não apontou nada. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE

CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO .
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO; JOSE QI. /
VENÂNC10 FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; LUIZ ANTÕN10 TOMAZ DE LIMA; MARIA AMÊLIAt\R
CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES \:!A

BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Votaram não: KEPLER
DANIEL SERGIO EDUARDO; SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Abstenções: MARCELO CESTARI.,/ ,.l l

b
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Aprovado por maioria. o contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item 11.ÇB!.ES.

O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O conselheiro
ANTÕNIO JORGE GOMES se pronunciou e relatou que ficou incomodado na fala que foi dita
anteriormente sobre a saída e votação antecipada do conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS,
que o voto antecipado poderia ter influência nos demais. O conselheiro JOSÉ VASCONCELOS

ZARANZA relatou sobre o ponto de vista de influenciar na votação e perguntou por que a diretoria
vota primeiro que os demais. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA respondeu que tem a
orientação de ser em ordem alfabética, no entanto o Gerente Técnico que fez a lista e não sabia
dessa orientação. O diretor financeiro SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH desculpou-se pelo seu
pronunciamento anteriormente e que não teve aquela intenção. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO

ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; ROSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO;
VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA. Ausências: SÉRGIO SOUZA DOS

SANTOS. Aprovado por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item
CRT MG. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação.

O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os
contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO COSE GOMES;
FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA;

ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA

AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON
MORAES BUENO; yALDlyINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausências:
SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do
relatório contábil item i) CRT RN. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do
parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORRE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÀVIO

ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA: JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRUTO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA;
MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA
STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM N}

FERREIRA DA SILVA. Ausentes: SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por maioria. o contador 98
Vilmar fez a apresentação do relatório contábil Item i) CRT RS. O vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA
colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE
Cantos COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GAMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR /,.l
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827 PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO

COSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE
VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO

TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR

MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por

maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item k) CRT SP. O vice-
presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente
WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO
JORGE COMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA
CASADO; JOAO ABELARDO BRITO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER
DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA

CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES

BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: SERGIO

SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do relatório
contábil item k) CFT MÊS DE OUTUBRO. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura
do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;

ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO
ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS
ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA;

MARCELO CESTARl; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA
STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Ausentes: SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovado por maioria. O contador
Vilmar fez a apresentação do relatório contábil item k) ÇF! l\4E$ PE NOVEMBRO. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA

BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOA0

ABELARDO BRITO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMPLIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO;
VALDIVINO ALCES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: SERGIO SOUZA DOS
SANTOS. Aprovado por maioria. O conselheiro JOÃO ABELARDO BRITO informou que estará
ausente no último dia de plenária. O vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO comunicou que o

CRT-RJ não passou pela homologação do plenário por não ter enviado o balancete do terceiro
trimestre ao CFT. O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES informou que o balancete foi

,,elyaminhado, porém, acredita não ter tido tempo para colocar em pauta neste dia. o coiyador
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873 Vilmar confirmou o recebimento. O conselheiro comunicou que participará no último dia de
plenária, contudo, não sabe se poderá ficar até o final por conta do voo. O vice-presidente JOSÉ

CARLOS COUTINHO frisou que realmente o CRT-RJ não mandou a tempo para colocar em pauta.
O Presidente WILSON WANDERLE[ VIEIRA fina[izou a p]enária às ].8:05 horas do dia ]O de
dezembro de 2020. No dia ll de dezembro de 2020, às 09:00 horas, o Presidente WILSON

WANDERLEI VIEIRA reabriu os trabalhos da Sessão Plenária, efetuou a chamada e foi verificado

quórum. Foram confirmadas as presenças dos Diretores e Conselheiros conforme a seguir: JOSÉ
CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE
CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO

JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL

SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LAMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA
CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELHA STEPHANY
DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA

SILVA. Ausentes: JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOGO ABELARDO BRITO. Em seguida o
Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA deu início ao item 7.19 - Homologação das propostas
orçamentárias dos Conselhos Regionais doslécnicos Industriais paro Q exercício de 2021. O
contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do item a) CRT OI. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON

WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.
Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA
BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO ROSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JOSÉ VENÃNCIO FILHO; JOSE
ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARIA
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON

MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes:
MARCELO CESTARl; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOÃO ABELARDO BRITO. Abstenção: SÉRGIO

SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO
solicitou que fosse feita a homologação da proposta orçamentário do CRT-02 por último em
questão da finalização da documentação para ser apresentada na plenária. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA concordou e foi para o item c) CRT 03. O vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO fez a leitura do parecere da deliberação. Em discussão. O conselheiro ANTÕNIOJORGE
GOMES pediu alguns esclarecimentos sobre as porcentagens das atividades finalísticas e atividade
de gestão. O contador Vilmar esclareceu que a porcentagem da atividade de gestão é um pouco
maior. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSÉ GOMES ponderou sobre a fala do
conselheiro ANTONIO JORGE GOMES que no final de 2019 foi aprovada a resolução noventa que
fala sobre o plano nacional de fiscalização integrada onde cita os percentuais que devem ser
seguidos para investimentos na fiscalização. o conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS rçW.

perguntou sobre a porcentagem que o tribunal de contas propõe para a atividade finalística. o ?)A.ZI

contador Vilmar esclareceu que não propõe percentual nenhum. o Conselheiro SERGIO SOUZA \Q B"
DOS SANTOS propôs ao Diretor de Fiscalização e Normas que elencasse as atividades finalísticas ..../
por um ato administrativo e passando pela comissão de fiscalização e normas. O conselheiro JOSE
ANCHIETA MOURA solicitou informações sobre a elaboração da previsão orçamentária dos CRTs
com vários estados. O contador Vilmar esclareceu que a previsão orçamentária dos conselhos é
.feita com base no planejamento estratégico e posteriormente discutido pela diretollia dos
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919 conselhos. O conselheiro LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA solicitou ao presidente que começasse

a votação por ele pelo fato que a conexão poderia cair a qualquer momento. O conselheiro
JONILDO DE OLIVEIRA CASADO registrou sua presença. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA

colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE

CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR
PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE

CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO
JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSÉ VENÃNCIO FILHO; JOSE

ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA
AMÉLIA CALDEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA

STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOAO ABELARDO BRITO; MARCELO CESTARI. Aprovada por
maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do item d) CRT 04. O vice-

presidente JOSE CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. Em discussão. O
conselheiro MAURO CESAR MIRANDA informou que está em processo de compra o imóvel para
sede do CRT-04. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis
votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO

JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA

PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO;
FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; ROSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR

MIRANDA; SERGIO SOUZA DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES
BUENO; VALDlyINO ALCES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOAO
ABELARDO BRITO; MARCELO CESTARI. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a

apresentação do Relatório Contábil do item e) CRT BA. O vice-presidente ROSÉ CARLOS COUTINHO
fez a leitura do parecer e da deliberação. Em discussão. O Conselheiro SÉRGIO SOUZA DOS

SANTOS solicitou ao contador definições da atividade de gestão. O contador Vilmar esclareceu as
definições ao conselheiro. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os
favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO;

BERNARDINO ROSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH;
ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO
ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS

ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA;
KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA AMPLIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO;
VALDIVINO ALCES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Votaram não: SERGIO SOUZA
DOS SANTOS. Ausentes: JOAO ABELARDO BRITO; MARCELO CESTARI. Aprovada por maioria. O

contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do item f) CRT ES. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON .F
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram nâo. A
Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA l$
BALBINO: SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GAMES: DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSE
VENÂNCIO FILHO: JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO
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TOMAZ DE LIMA; MARCA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; SERGIO SOUZA
DOS SANTOS; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SALVA. Ausentes: JOAO ABELARDO BRITO; MARCELO

CESTARI. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do
item a) CRT MG. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da
deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis
votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO

JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA
PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE
OLIVEIRA CASADO; JOSE VENANCIO FILHO; COSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MARIA AMELIA CALHEIROS

SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO;
VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOAO ABELARDO
BRITO; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação

do Relatório Contábil do item h) CRT RJ. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura
do parecer e da deliberação. Em discussão. O Diretor de Fiscalização e Normas BERNARDINO JOSE
GOMES não concordou com a proposta do CRT-RJ pelo fato do Conselho não estar em
concordância com a Resolução noventa em relação a aplicação da receita na atividade finalística.
O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES relatou outros conselhos que estão na mesma situação
do CRT-RJ. O contador Vilmar fez as devidas explanações. O Presidente WILSON WANDERLEI
VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim:
JOSÉ CARLOS COUTINHO; FRANCISCO VIANA BALBINO; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO

JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA

CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARCELO CESTARl; MAURO

CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Votaram não: BERNARDINO JOSE GOMES; SOLOMAR

PEREIRA ROCKEMBACH; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO; MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS.

Contra BERNARDINO JOSÉ GOMES, Abstenção JOSÉ ANCHIETA MOURA. Ausentes JOGO
ABELARDO BRITO; SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a
apresentação do Relatório Contábil do item il CRT RN. O vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO
fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: COSE CARLOS

COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTÕNIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE
CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO

JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSE AE
ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRG10 EDUARD0; LUIZ ANTÕN10 TOMAZ DE LIMA; MARCA/U
AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CÉSAR MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON l.\'
MORAES BUENO; VALDIVINO ALCES DE CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: *:

JOAO ABELARDO BRITO, MARCELO CESTARI, SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria.

O contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do item i) CRT RS. O vice-presidente
JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON
WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não.

xVotaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSÉ GAMES; FRANCISCO VIANA

22 dé24



FTC
> r

SCS, Quadra 02, Bloco D, Ed. Oscar Niemeyer
9' Andar, CEP 70.31 6-900 - Brasília/DF
E-mail: secreta ria@cft.org.br
Fone: 0800 016 1515

www.cft.org.br

1011 BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE
GOMES; DESSE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO ALMEIDA DE

FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA CASADO; JOSE
VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO; LUIZ ANTONIO
TOMAZ DE LIMA; MARIA AMELIA CALDEIROS SANTOS; MAURO CESAR MIRANDA; TELGA
STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO; WILLIAM
FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOAO ABELARDO BRITO MARCELO CESTARI, SERGIO SOUZA DOS

SANTOS. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do Relatório Contábil do
item k) CRT SP. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da
deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis
votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: COSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO

JOSE GAMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA
PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO;

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE

OLIVEIRA CASADO; JOSE VENANCIO FILHO; JOSE ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA; MARCA AMELIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CESAR

MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOAO ABELARDO BRITO, MARCELO
CESTARI, SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI

VIEIRA perguntou se estaria pronta a apresentação do CRT-02. O vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO informou que sim e que apresentaria primeiramente a reformulação orçamentada do
CRT-02. O contador Vilmar fez a apresentação da reformulação orçamentária do CRT-02. O vice-
presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente
WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários,
votaram não. Votaram sim: ROSÉ CARLOS COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO

VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO

JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO
ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE OLIVEIRA

CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO EDUARDO;
LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA AMÉLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR MIRANDA;
TELGA STEPHANY DA SALVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE CARVALHO;
WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOGO ABELARDO BRITO, MARCELO CESTARI, SERGIO

SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a apresentação do Relatório
Contábil do item b) CRT 02. O vice-presidente JOSÉ CARLOS COUTINHO fez a leitura do parecer e
da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em votação. Os favoráveis .
votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS COUTINHO; BERNARDINO .hl
JOSÉ GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH; ADERSON COSTA X\
PEREIRA: ANTON10 JORGE GOMES; DEISE LOPES DE CARVALHO; FELIX FLÁV10 ALVES CARREIRO; IX''W

FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO; FRANCISCO JOSÉ VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO DE U/
OLIVEIRA CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO
EDUARDO; LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LAMA; MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR
MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Ausentes: JOÃO ABELARDO BRITO, MARCELO
CESTARI, SERGIO SOUZA DOS SANTOS. Aprovada por maioria. O contador Vilmar fez a
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relato, a Analista Técnica de Planejamento e Orçamento Viviane da Salva fez a apresentação dos
planos de ação que compõem a proposta orçamentária do CFT. O Presidente WILSON WANDERLEI
VIEIRA colocou em discussão. O conselheiro ANTÕNIO JORGE GOMES pontuou sobre o
encaminhamento da apresentação para os conselheiros e sobre reserva para a Comissão de Ética
para reuniões e seminários. Indagou ainda, sobre a comissão eleitoral nacional, se já estariam
fazendo previsões para dois mil e vinte um de reuniões para o planejamento das eleições de dois

mil e vinte e dois. A Analista Técnica de Planejamento e Orçamento Viviane da Silva, informou que
será disponibilizado o material. Com relação à reserva, foi explicado que as propostas foram
enviadas pelas próprias comissões, como a comissão de ética não encaminhou a sua proposta,
poderá faze-la na reformulação orçamentária. Quanto à comissão eleitoral, explanou que foi
realizada previsão orçamentária para as reuniões. O conselheiro JOSÉ ANCHIETA MOURA
perguntou se existe algum projeto do CFT com relação a implantação de um sistema de qualidade
para que o CFT possa conquistar um registro de qualidade como por exemplo: IS0 9001. O diretor
Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO explanou que o planejamento estratégico do federal
e dos regionais caminha para a qualidade, pois com esse planejamento pode ter os objetivos
direcionados, a qualidade das propostas e o aperfeiçoamento e desenvolvimento das pessoas. O
conselheiro FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO concordou com a fala do conselheiro JOSÉ ANCHIETA

MOURA bem como, citou exemplos do seu ramo. O vice-presidente ROSÉ CARLOS COUTINHO fez

a leitura do parecer e da deliberação. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA colocou em
votação. Os favoráveis votaram sim, os contrários, votaram não. Votaram sim: JOSE CARLOS

COUTINHO; BERNARDINO JOSE GOMES; FRANCISCO VIANA BALBINO; SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH; ADERSON COSTA PEREIRA; ANTONIO JORGE GOMES; DEISE LOPES DE
CARVALHO; FELIX FLÁVIO ALVES CARREIRO; FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA; JONILDO

DE OLIVEIRA CASADO; JOSÉ VENÂNCIO FILHO; JOSÉ ANCHIETA MOURA; KEPLER DANIEL SÉRGIO

EDUARDO; LUIZ ANTÕNIO TOMAZ DE LIMA; MARIA AMPLIA CALHEIROS SANTOS; MAURO CASAR
MIRANDA; TELGA STEPHANY DA SILVA; VALDEON MORAES BUENO; VALDIVINO ALVES DE
CARVALHO; WILLIAM FERREIRA DA SILVA. Abstenção: SÉRGIO SOUZA DOS SANTOS. Ausentes:
FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO, JOGO ABELARDO BRITO, MARCELO CESTARI. Aprovada

por maioria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA encaminhou a plenária para o
encerramento. Informou que não tem assunto extra pauta. Colocou o assunto de interesse geral
em aberto. Por fim, foram feitos agradecimentos e felicitações por parte dos conselheiros e da
diretoria. O Presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA deu felicitações e agradeceu a todos e
fina[izou a p]enária às 12h].7min.do dia ]] de dezembro de 2020.

DIRETOR ADMINISTRATIVO.'
»

t.f / ?HETOR FINANCEIRO

.z,««6ü«,}ú â«""'
BERNARDINO ROSÉ GAMES

DlnEfOK DE rlSCALIZAÇÃQ/E NORMAS
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